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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

@@...

Teitl y cwestiwn Sgor gymedrig Marc uchaf FfH Cynnig %

1 2218 7.4 13 56.8 99.8
2 2166 2 1.5 8 24.8 97.4
3 2195 3.9 2.3 16 24.3 98.7
4 2033 1.7 1.5 7 23.7 91.5
5 2066 34 2.1 12 27.9 92.9
6 1998 2 2.1 11 18.6 89.9
7 1779 0.8 1.1 8 9.6 80
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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	Cynllun marcio


Arholwr
Mae gwres yn gallu cael ei drosglwyddo drwy ddefnyddiau (materials) drwy ddargludiad, YR

darfudiad a phelydriad. Mae tri grwp o fyfyrwyr yn gwneud dau arbrawf i ddangos dulliau
gwahanol o drosglwyddo gwres.

Maen nhw’n defnyddio’r cyfarpar canlynol i wneud y ddau arbrawf.

Arbrawf 1 Arbrawf 2

Arbrawf i ddangos trosglwyddiad gwres drwy | Arbrawfi ddangos trosglwyddiad gwres drwy

hylif drwy ....... /7@'(/(41/4\ ................ fetelau drwy f/au/%?.\ ........

grisial o botasiwm
manganad(VIl)

(@) Cwblhewch y diagramau uchod drwy nodi'r math o drosglwyddiad gwres mae pob
arbrawf yn ei ddangos. [2]

(b) Mae canlyniadau Arbrawf 2 i'w gweld yn y tabl isod.

Amser mae’n ei gymryd i'r pin gwympo (s)
Metel
Grwp 1 Grwp 2 Grwp 3 Cymedr
Dur 73 78 I 27 ..
Copr 14 15 13 Q4
Alwminiwm 20 19 18 19

Pres 86 37 46 36

(i) Cwblhewch y tabl. 1

(i) Rhowch gylch o amgylch y canlyniad afreolaidd. (1]

() WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)






(iiiy  Defnyddiwch y canlyniadau i osod y metelau mewn trefn gan ddechrau gyda'r un
gorau am drosglwyddo gwres. [
Metel gorau am drosglwyddo gwres - FE..& / L.
i
pres
Metel gwaethaf am drosglwyddo gwres :éﬁ 3~ S 2o/

(c) Mae’r myfyrwyr yn gwneud arbrawf arall fel sydd i'w weld yn y diagram isod.

plat metel du plat metel ajrian sgleiniog

gwresogydd

pwysyn yn cael ei ddal
yn ei le gan gwyr (wax)

Esboniwch pam mae’r arbrawf hwn yn dangos bod y platiau’? ael eu gwresogi gan
belydriad ac nid gan ddarfudiad neu ddargludiad. (30
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@ WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.
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Mae gwres yn gallu cael ei drosglwyddo

drwy ddefnyddiau (materials) drwy ddargludiad,

darfudiad a phelydriad. Mae tri grwp o fyfyrwyr yn gwneud dau arbrawf i ddangos dulliau

gwahanol o drosglwyddo gwres.

Maen nhw’n defnyddio’r cyfarpar canlynol i wneud y ddau arbrawf.

Arbrawf 1

Arbrawf 2

Arbrawf i ddangos trosglwyddiad gwres drwy
(

hylif drwy A8 fachad.

grisial o botasiwm
manganad(VIl)

III|I|":1|!III|II!I|III ||||Il:f!l

Arbrawf i ddangos trosglwyddiad gwres drvs?/

fetelau drwy J&(}«fa\\a\dkr@d

(@) Cwblhewch y diagramau uchod drwy nodi’r math o drosglwyddiad gwres mae pob
arbrawf yn ei ddangos. 2]
(b) Mae canlyniadau Arbrawf 2 i'w gweld yn y tabl isod.
Amser mae’'n ei gymryd i’r pin gwympo (s)
Metel
Grwp 1 Grwp 2 Grwp 3 Cymedr
Ly 73 78 G o M
Copr 14 15 13 14
Alwminiwm 20 19 18 19
Pres 35 37 46 36 |
(i) Cwblhewch y tabl. (1]
(il Rhowch gylch o amgylch y canlyniad afreolaidd. 1]

(B* WJEC CBAC Cyf.
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(i)  Defnyddiwch y canlyniadau i osod y metelau mewn trefn gan ddechrau gyda’r un
gorau am drosglwyddo gwres. 1]

Metel gorau am drosglwyddo gwres

Metel gwaethaf am drosglwyddo gwres ... dMF ..............................

(c) Mae'r myfyrwyr yn gwneud arbrawf arall fel sydd i'w weld yn y diagram isod.

plat metel du plat metel arian sgleiniog
gwresogydd
| pwysyn yn cael ei ddal
. S yn ei le gan gwyr (wax)
FEir=a] | | [——]

Esboniwch pam mae’r arbrawf hwn yn dangos bod y platiau'n cael eu gwresogi gan
belydriad ac nid gan ddarfudiad neu ddargludiad. [3]
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Mae gwres yn gallu cael ei drosglwyddo drwy ddefnyddiau (materials) drwy ddargludiad,
darfudiad a phelydriad. Mae tri grwp o fyfyrwyr yn gwneud dau arbrawf i ddangos dulliau
gwahanol o drosglwyddo gwres.

Maen nhw’n defnyddio’r cyfarpar canlynol i wneud y ddau arbrawf.

Arbrawf 1

Arbrawf 2

Arbrawf i ddangos trosglwyd'diad gwres drwy

hylif drwy dd@;@lwb’kﬂ

LT S R T

| grisial o botasiwm
manganad(VIl)

Arbrawf i ddangos trosglwyddiad gwres drwy

(a) Cwblhewch y diagramau uchod drwy nodir math o drosglwyddiad gwres mae pob
arbrawf yn ei ddangos.

(b) Mae canlyniadau Arbrawf 2 i'w gweld yn y tabl isod.

[2]

Amser mae’n ei gymryd it pin gwympo (s)
Metel
Grwp 1 Grwp 2 Grwp 3 Cymedr
Dur 73 78 74 7 5
Copr 14 15 13 14
Alwminiwm 20 19 18 19
Pres 35 37 46 ,

(i)
(ii)

Cwblhewch y tabl.

Rhowch gylch o amgylch y canlyniad afreolaidd.

() WJEC CBAC Cyf.

(3445N10-1)
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(iii)  Defnyddiwch y canlyniadau i osod y metelau mewn trefn gan ddechrau gyda’r un

gorau am drosglwyddo gwres. (1]
Metel gorau am drosglwyddo gwres CO ...................................................
Aluminiwm.........
pres
Metel gwaethaf am drosglwyddo gwres . 15 T . N

(c) Mae'r myfyrwyr yn gwneud arbrawf arall fel sydd i'w weld yn y diagram isod.

plat metel du plat metel arian sgleiniog

gwresogydd

pwysyn yn cael ei ddal
yn ei le gan gwyr (wax)

Esboniwch pam mae’r arbrawf hwn yn dangos bod y platiau'n cael eu gwresogi
gan belydriad ac nid gan ddarfudiad neu ddargludiad. [3]
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Cwestiwn

Manylion marcio

Marciau sydd ar gael

AA2

AA3

Cyfans
wm

Mathem
ateg

Ymarfer
ol

(a)

Arbrawf 1 — darfudiad (1)
Arbrawf 2 — dargludiad (1)

2

2

(b) | (@)

75

Cylch o amgylch 46

Copr
alwminiwm

dur

(c)

Ton (electromagnetig) sy'n mynd drwy'r aer (mewn llinellau syth)
yw pelydriad (1)

Byddai darfudiad yn achosi i aer poeth godi (1)

Mae aer yn ddargludydd gwael — dim cysylltiad rhwng y platiau
a’r gwresogydd / dim ond drwy solid mae dargludiad yn digwydd
(1)

Cyfanswm Cwestiwn 2

© WJEC CBAC Ltd.
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		CYNLLUN MARCIO TGAU

		CYNLLUN MARCIO TGAU

		CYFLWYNIAD

		CYFLWYNIAD

		Dylid ysgrifennu cyfanswm y marciau am gwestiwn yn y blwch ar ddiwedd y cwestiwn.

		Dylid ysgrifennu cyfanswm y marciau am gwestiwn yn y blwch ar ddiwedd y cwestiwn.

		Dylid dangos ar bob gwaith ei fod wedi’i farcio.

		Dylid dangos ar bob gwaith ei fod wedi’i farcio.

		Dylid marcio atebion sydd wedi’u croesi allan lle na roddwyd ateb arall yn eu lle.

		Dylid marcio atebion sydd wedi’u croesi allan lle na roddwyd ateb arall yn eu lle.

		Rhoddir marciau am atebion eraill cywir a pherthnasol nad ydynt wedi’u nodi yn y cynllun marcio.

		Rhoddir marciau am atebion eraill cywir a pherthnasol nad ydynt wedi’u nodi yn y cynllun marcio.










Arholwr
Mae gwres yn gallu cael ei drosglwyddo drwy ddefnyddiau (materials) drwy ddargludiad, IR

darfudiad a phelydriad. Mae tri grwp o fyfyrwyr yn gwneud dau arbrawf i ddangos dulliau
gwahanol o drosglwyddo gwres.

Maen nhw’n defnyddio’r cyfarpar canlynol i wneud y ddau arbrawf.

Arbrawf 1 Arbrawf 2

Arbrawf i ddangos trosglwyddiad gwres drwy | Arbrawfi ddangos trosglwyddiad gwres drwy

hylif drwy ........ /7@'(/&/4\ ................ A fetelau drwy '/(/'waA

grisial o botasiwm
manganad(VIl)

(@) Cwblhewch y diagramau uchod drwy nodi'r math o drosglwyddiad gwres mae pob
arbrawf yn ei ddangos. [2] @

(b) Mae canlyniadau Arbrawf 2 i'w gweld yn y tabl isod.

Amser mae’n ei gymryd i'r pin gwympo (s)
Metel
Grwp 1 Grwp 2 Grwp 3 Cymedr
Dur 73 78 I 27 .
Copr 14 15 13 ao X
Alwminiwm 20 19 18 19

Pres 86 37 46 36

(i) Cwblhewch y tabl. 1 \

(i) Rhowch gylch o amgylch y canlyniad afreolaidd. M [&;

(@ WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)



Sticky Note

Ateb disgwyliedig ar gyfer arbrawf 1 oedd Darfudiad a dargludiad ar gyfer arbrawf 2.



Sticky Note

Cylch o gwmpas rhif 46 oedd yr ateb disgwyliedig.





(iiiy  Defnyddiwch y canlyniadau i osod y metelau mewn trefn gan ddechrau gyda'r un

gorau am drosglwyddo gwres. 1
Metel gorau am drosglwyddo gwres == .a i / ... ><

Al wmin L

pres
Metel gwaethaf am drosglwyddo gwres %ﬁma% ...... cern....

(c) Mae’r myfyrwyr yn gwneud arbrawf arall fel sydd i'w weld yn y diagram isod.

plat metel du plat metel arian sgleiniog
I

gwresogydd

pwysyn yn cael ei ddal
yn ei le gan gwyr (wax)

belydriad ac nid gan ddarfudiad neu ddargludiad.

..... Oé@w?//&(www 4’/%&; A //«A(/ 7 UWhogld / /92(%
..... z W}/mfam%mécueﬂxfw

Esboniwch pam mae’r arbrawf hwn yn dangos bod y plativael eu gwresogi gan

e e sl a.. /5%/ ......... ... /u{av"fa%w( ...... ... Q...

@ WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.
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Sticky Note

Copr
Alwminiwm
Pres
Dur



Sticky Note

Fe wnaeth yr ymgeisydd cael y pwynt marcio cyntaf yn unig (Pelydriad gallu teithio trwy aer) ond heb esbonio:
1. Darfudiad yn achosi aer poeth i godi.
2. Aer yn ynysydd gwres neu methu bod trwy dargludiad gan fod dim cysylltiad rhwng y platiau ar gwresogydd.










Arholwr
yn unig

Mae gwres yn gallu cael ei drosglwyddo drwy ddefnyddiau (materials) drwy ddargludiad,
darfudiad a phelydriad. Mae tri grwp o fyfyrwyr yn gwneud dau arbrawf i ddangos dulliau
gwahanol o drosglwyddo gwres.

Maen nhw’n defnyddio’r cyfarpar canlynol i wneud y ddau arbrawf.

Arbrawf 1 Arbrawf 2

Arbrawf i ddangos trosglwyddiad gwrgs drwy | Arbrawf i ddangos trosglwyddiad gwres drw l
hylif drwy LO08 fachiad.

] fetelau drwy .&wa\mkb‘d

grisial o botasiwm
manganad(VIl)

IIIII|":1|!II|III!I|III ||||Illf!l

(@) Cwblhewch y diagramau uchod drwy nodi’r math o drosglwyddiad gwres mae pob
arbrawf yn ei ddangos. 2]

(b) Mae canlyniadau Arbrawf 2 i'w gweld yn y tabl isod.

Amser mae’'n ei gymryd i’r pin gwympo (s)
Metel
Grwp 1 Grwp 2 Grwp 3 Cymedr
/,
Dur 73 78 74 i
Copr 14 15 13 14
Alwminiwm 20 19 18 19 '>4/
Pres 35 3 46 36 /
(i) Cwblhewch y tabl. 1]
(il  Rhowch gylch o amgylch y canlyniad afreolaidd. 1]

(B! WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)



Sticky Note

Cylch o gwmpas 46 oedd yr ateb disgwyliedig.





(i)  Defnyddiwch y canlyniadau i osod y metelau mewn trefn gan ddechrau gyda’r un
gorau am drosglwyddo gwres. 1]

[/i= el gorau am drosglwyddo gwres

Metel gwaethaf am drosglwyddo gwres ... er ..............................

(c) Mae'r myfyrwyr yn gwneud arbrawf arall fel sydd i'w weld yn y diagram isod.

plat metel du plat metel arian sgleiniog
gwresogydd
pwysyn yn cael ei ddal
; yn ei le gan gwyr (wax)
[ | ] |

Esboniwch pam mae’r arbrawf hwn yn dangos bod y platiau'n cael eu gwresogi gan
belydriad ac nid gan ddarfudiad neu ddargludiad. [3]
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Sticky Note

Copr
Alwminiwm
Pres
Dur



Sticky Note

Ymgeisydd heb derbyn unrhyw marc gan fod angen cyfeirio at y 3 pwynt isod (1 marc yr un):
1. Pelydriad gallu teithio trwy aer.
2. Mae darfudiad yn achosi aer poeth i godi.
3. Mae aer yn ynysydd thermol / does dim cysylltiad rhwng y platiau a'r gwresogydd felly methu bod yn dargludiad.










Mae gwres yn gallu cael ei drosglwyddo drwy ddefnyddiau (materials) drwy ddargludiad,
darfudiad a phelydriad. Mae tri grwp o fyfyrwyr yn gwneud dau arbrawf i ddangos dulliau

gwahanol o drosglwyddo gwres.

Maen nhw’n defnyddio’r cyfarpar canlynol i wneud y ddau arbrawf.

Arbrawf 1

Arbrawf 2

Arbrawf i ddangos trosglwyd'diad gwres drwy

grisial o botasiwm
manganad(VIl)

o

T R TR AT (LT

Arbrawf i ddangos trosglwyddiad gwres drwy

(@)

arbrawf yn ei ddangos.

Cwblhewch y diagramau'uchod drwy nodir math o drosglwyddiad gwres mae pob

[2]

(b) Mae canlyniadau Arbrawf 2 i'w gweld yn y tabl isod.
Amser mae’n ei gymryd it pin gwympo (s)
Metel
Grwp 1 Grwp 2 Grwp 3 Cymedr |
Dur 73 8 74 Fh..... /
Copr 14 16 13 14
Alwminiwm 20 19 18 19 </
S \
Pres 35 37 46 X

(iy Cwblhewch y tabl.

(ii)

() WJEC CBAC Cyf.

Rhowch gylch o amgylch y canlyniad afreolaidd.

(3445N10-1)
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Sticky Note

Ateb disgwyliedig ar gyfer arbrawf 1 oedd Darfudiad a dargludiad ar gyfer arbrawf 2.



Sticky Note

Cylch o gwmpas rhif 46 oedd yr ateb disgwyliedig.





(iii)  Defnyddiwch y canlyniadau i osod y metelau mewn trefn gan ddechrau gyda’r un

gorau am drosglwyddo gwres. (1]
Metel gorau am drosglwyddo gwres CO ...................................................
Aldminiwnm........
pres
Metel gwaethaf am drosglwyddo gwres I3 SO -

(¢) Mae'r myfyrwyr yn gwneud arbrawf arall fel sydd i'w weld yn y diagram isod.

plat metel du plat metel arian sgleiniog

gwresogydd

pwysyn yn cael ei ddal
yn ei le gan gwyr (wax)

Esboniwch pam mae’r arbrawf hwn yn dangos bod y platiau'n cael eu gwresogi gan
belydriad ac nid gan ddarfudiad neu ddargludiad.ia/) [3]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi derbyn 1 marc BOD ar gyfer nodi bod y platiau dim yn cyffwrdd y gwresogydd (felly methu bod yn dargludiad), ond heb cwrdd a ofynion y 2 pwynt marcio arall:
1. Pelydriad gallu teithio trwy aer.
2. Mae darfudiad yn achosi aer poeth i godi.










Mae gwres yn gallu cael ei drosglwyddo drwy ddefnyddiau (materials) drwy ddargludiad,
darfudiad a phelydriad. Mae tri grwp o fyfyrwyr yn gwneud dau arbrawf i ddangos dulliau

gwahanol o drosglwyddo gwres.

Maen nhw’n defnyddio’r cyfarpar canlynol i wneud y ddau arbrawf.

Arbrawf 1

Arbrawf 2

Arbrawf i ddangos trosglwyddiad gwres drwy
hylif drwy

grisial o botasiwm
manganad(VIl)

Arbrawf i ddangos trosglwyddiad gwres drwy

fetelau drwy

copr

dur

alwminiwm

cwyr

pin

GWRES

(a) Cwblhewch y diagramau uchod drwy nodi’r math o drosglwyddiad gwres mae pob
arbrawf yn ei ddangos. 2]
(b) Mae canlyniadau Arbrawf 2 i'w gweld yn y tabl isod.
Amser mae’n ei gymryd i’r pin gwympo (s)
Metel
Grwp 1 Grwp 2 Grwp 3 Cymedr
Dur 73 78 [
Copr 14 15 13 14
Alwminiwm 20 19 18 19
Pres 35 37 46 36

(i)
(ii)

Cwblhewch y tabl.

Rhowch gylch o amgyich y canl

( WJEC CBAC Cyf.

(1]
(1]

yniad afreolaidd.

(3445N10-1)
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(i) Defnyddiwch y canlyniadau i osod y metelau mewn trefn gan ddechrau gyda’r un
gorau am drosglwyddo gwres. 1]
Metel gorau am drosglwyddo gwres s

pres
Metel gwaethaf am drosglwyddo gwres ...

(c) Mae’r myfyrwyr yn gwneud arbrawf arall fel sydd i'w weld yn y diagram isod.
plat metel du plat metel arian sgleiniog
gwresogydd

pwysyn yn cael ei ddal
yn ei le gan gwyr (wax)

Esboniwch pam mae’r arbrawf hwn yn dangos bod y platiau’n cael eu gwresogi gan
belydriad ac nid gan ddarfudiad neu ddargludiad. [3]

® WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.
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4. Mae Dafydd, myfyriwr biwyddyn 10, yn cydosod cylched i ymchwilio i briodweddau gwrthydd
golau-ddibynnol (LDR). Mae e'n newid y pellter rhwng tortsh ar LDR. Yna mae'n cymryd

12

mesuriadau o'r cerrynt a'r foltedd i gyfrifo gwrthiant yr LDR.

18 === /;4

(@ (i) Cwblhewch y gylched uchod drwy ychwanegu amedr er mwyn mesur y cerrynt
drwy’r LDR a foltmedr er mwyn mesur y foltedd ar draws yr LDR.

|2 oo o st el i)
(l) 1'0 20 30 40 50 60 70 B0 90 100

(i)  Mae canlyniadau arbrawf Dafydd i'w gweld yn y tabl isod.

pren mesur

Pellter y ;cr)rLtSDhRO(%Cr*; )Wrth Gwrthiant yr LDR (Q)

5 400

1 800

o 1000
i 1200
12 1300
A 1800
55 2000

{ WJEC CBAC Cyf.

(3445N10-1)

[2]
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Defnyddiwch yr hafaliad:

foltedd

cerrynt =g \rthiant

i gyfrifo’r cerrynt sy’'n pasio drwy’r LDR pan mae’r ffynhonnell golau 4cm i ffwrdd.  [2]

R oo0lf
Yoo

(i)  Mae Dafydd yn dweud bod gwrthiant yr LDR yn dyblu am bob 2cm mae’n symud y
tortsh i ffwrdd oddi wrth yr LDR. Defnyddiwch ganlyniadau Dafydd i esbonio a yw’r
hyn mae’'n ei ddweud yn gywir.

S -D(//yj@(. ........ o0, gl st

(b) Mae Emyr, myfyriwr arall, yn gwneud yr arbrawf hefyd, ond mae e’n defnyddio batri 6 V.
Cwblhewch y frawddeg ganlynol drwy danlinellu’r ymadrodd cywir yn y cromfachau. [1]

Byddai gwerthoedd gwrthiant yr LDR yn y tabl (yn fwy / yn aros yr un peth / yn llai).

0;0(17_3< € = O‘Oq

(® WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.
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Arholwr
4. Mae Dafydd, myfyriwr blwyddyn 10, yn cydosod cylched i ymchwilio i briodweddau gwrthydd —
golau-ddibynnol (LDR). Mae en newid y pellter rhwng tortsh ar LDR. Yna mae’n cymryd

mesuriadau o'r cerrynt a’r foltedd i gyfrifo gwrthiant yr LDR.

D
L/
tortsh
® =
12V_— 4
0 10 20 30 40 S0 60 70 80 90 100
A
Y/ pren mesur

(a) (i) Cwblhewch y gylched uchod drwy ychwanegu amedr er mwyn mesur y cerrynt
drwy’r LDR a foltmedr er mwyn mesur y foltedd ar draws yr LDR. [2]

(iiy  Mae canlyniadau arbrawf Dafydd i'w gweld yn y tabl isod.

Pellter y )t/?rgRogfri] )W“h Gwrthiant yr LDR (Q)

. 400

i 800

5 | 1000
’ 1200
B 1300
16 1800
o 2000

(i) WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)





(b)
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Defnyddiwch yr hafaliad:

foltedd

cerrynt = gwrthiant

i gyfrifo'r cerrynt sy’'n pasio drwy'r LDR pan mae'’r ffynhonnell golau 4cm i ffwrdd.  [2]

G _

e

Qoo

P

Cerrynt = ... Zo0. . A

(iii) Mae Dafydd yn dweud bod gwrthiant yr LDR yn dyblu am bob 2cm mae’n symud y
tortsh i ffwrdd oddi wrth yr LDR. Defnyddiwch ganlyniadau Dafydd i esbonio a yw'’r

hyn mae'n ei ddweud yn gywir. 2]

Na. mae, . dlaf Oﬁﬂ delim_. %)/\ ﬂbwnr o Ol/u’,(‘.(/.}t.(j.dd ........

Mokl conl \Smaclw ___________ kj:k ___________ Mﬁ/\,cl ........ L. AEM A
........ AN %\AQ&/\O«\Q\MVOZG LA

Mae Emyr, myfyriwr arall, yn gwneud yr arbrawf hefyd, ond mae e'n defnyddio batri 6 V.
Cwblhewch y frawddeg ganlynol drwy danlinellu’r ymadrodd cywir yn y cromfachau. [{1]

Byddai gwerthoedd gwrthiant yr LDR yn y tabl (yn fwy / yn aros yr un peth / yn llai)
e

(i WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.
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12

Mae Dafydd, myfyriwr biwyddyn 10, yn cydosod cylched i ymchwilio i briodweddau gwrthydd
golau-ddibynnol (LDR). Mae e'n newid y pellter rhwng tortsh ar LDR. Yna mae'n cymryd
mesuriadau o'r cerrynt a'r foltedd i gyfrifo gwrthiant yr LDR.

tortsh

© e

12NV =2 /;«

LR
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

pren mesur

(a) (i) Cwblhewch y gylched uchod drwy ychwanegu amedr er mwyn mesur y cerrynt
drwy’r LDR a foltmedr er mwyn mesur y foltedd ar draws yr LDR. [2]

(i)  Mae canlyniadau arbrawf Dafydd i'w gweld yn y tabl isod.

Pellter y ;?TS;RO(%?L )Wfth Gwrthiant yr LDR (Q)

. 400

i 800

5 1000
& 1200
% 1300
o 1800
. 2000

(B WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)
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Defnyddiwch yr hafaliad:

foltedd

cerrynt = "gwrthiant

i gyfrifo'r cerrynt sy’n pasio drwy’r LDR pan mae’r ffynhonnell golau 4cm i ffwrdd.  [2]

[
300

Cerrynt = ’Q)*O\S ...... A

(iii) Mae Dafydd yn dweud bod gwrthiant yr LDR yn dyblu am bob 2cm mae’n symud y
tortsh i ffwrdd oddi wrth yr LDR. Defnyddiwch ganlyniadau Dafydd i esbonio a yw'r
hyn mae’n ei ddweud yn gywir. 2]

I\

Mae Emyr, myfyriwr arall, yn gwneud yr arbrawf hefyd, ond mae e'n defnyddio batri 6 V.
Cwblhewch y frawddeg ganlynol drwy danlinellu’r ymadrodd cywir yn y cromfachau. [1]

Byddai gwerthoedd gwrthiant yr LDR yn y tabl l yn aros yr un peth / yn llai).

(i) WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.
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Marciau sydd ar gael

Cwestiwn Manylion marcio AA1 AA2 AA3 Cyfans | Mathem | Ymarfer
wm ateg ol
@ | @ Amedr (1) a foltmedr (1) yn y safleoedd cywir 2 2 2
(ii) Cerrynt =12 / 800 (amnewid a dewis) 2 2 2
=0.015A (1)
(iii) O 2i4cm —y gwrthiant yn dyblu 0 400 i 800 (1)
Ond ar gyfer y pellterau eraill e.e. 0 4 - 6 a 6 - 8 — gwrthiant ddim 2 2
yn dyblu gan ddyfynnu data o’r tabl ac felly mae’r honiad/yr hyn
mae’n ei ddweud yn anghywir (1)
(b) yn aros yr un peth 1 1
Cyfanswm Cwestiwn 4 2 3 2 7 2 2

© WJEC CBAC Ltd.
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4. Mae Dafydd, myfyriwr biwyddyn 10, yn cydosod cylched i ymchwilio i briodweddau gwrthydd
golau-ddibynnol (LDR). Mae e'n newid y pellter rhwng tortsh ar LDR. Yna mae'n cymryd

12

mesuriadau o'r cerrynt a'r foltedd i gyfrifo gwrthiant yr LDR.

18 === /;4

(@ (i) Cwblhewch y gylched uchod drwy ychwanegu amedr er mwyn mesur y cerrynt
drwy’r LDR a foltmedr er mwyn mesur y foltedd ar draws yr LDR. [2]

(i)  Mae canlyniadau arbrawf Dafydd i'w gweld yn y tabl isod.

R | AR b P e e S
0 10 20 30 40 50 60 70

tortsh

Pellter y ;cr)rLtSDhRO(%Cr*; )Wrth Gwrthiant yr LDR (Q)

5 400

1 800

o 1000
i 1200
12 1300
A 1800
55 2000

{ WJEC CBAC Cyf.

(3445N10-1)
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd heb ychwanegu Amedr mewn cyfres neu foltmedr ardraws yr LDR.
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Defnyddiwch yr hafaliad:

foltedd

cerrynt =g \rthiant

i gyfrifo’r cerrynt sy’'n pasio drwy’r LDR pan mae’r ffynhonnell golau 4cm i ffwrdd.  [2]

R o0lf

Poo /
0l ‘7//

(i)  Mae Dafydd yn dweud bod gwrthiant yr LDR yn dyblu am bob 2cm mae’n symud y
tortsh i ffwrdd oddi wrth yr LDR. Defnyddiwch ganlyniadau Dafydd i esbonio a yw’r
hyn mae’'n ei ddweud yn gywir. 2]

(b) Mae Emyr, myfyriwr arall, yn gwneud yr arbrawf hefyd, ond mae e’n defnyddio batri 6 V.
Cwblhewch y frawddeg ganlynol drwy danlinellu’r ymadrodd cywir yn y cromfachau. [1]

Byddai gwerthoedd gwrthiant yr LDR yn y tabl (yn fwy / yn aros yr un peth / yn llai).

0.0(5 6 = 0.09 3

(® WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.
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Sticky Note

Roedd y gwrthiant wedi aros yr un peth.
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Arholwr
4. Mae Dafydd, myfyriwr blwyddyn 10, yn cydosod cylched i ymchwilio i briodweddau gwrthydd —
golau-ddibynnol (LDR). Mae en newid y pellter rhwng tortsh ar LDR. Yna mae’n cymryd

mesuriadau o'r cerrynt a’r foltedd i gyfrifo gwrthiant yr LDR.

[

tortsh

D el

T /;«

i) ko ) e Wit L U il Wl A Tl
10 20 30 40 S50 60 70 80 90 100

o —

Y/ \/ pren mesur

(a) (i) Cwblhewch y gylched uchod drwy ychwanegu amedr er mwyn mesur y cerrynt
drwy’r LDR a foltmedr er mwyn mesur y foltedd ar draws yr LDR. [2]

(iiy  Mae canlyniadau arbrawf Dafydd i'w gweld yn y tabl isod.

Pellter y ;?TS;RO(?:?:\ )W“h Gwrthiant yr LDR (Q)

. 400

i 800

5 | 1000
’ 1200
B 1300
16 1800
o 2000

(i) WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi ychwanegu amedr mewn cyfres (1 marc) ond heb ychwanegu foltmedr mewn paralel ardraws yr LDR.





(b)
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Defnyddiwch yr hafaliad:

foltedd

cerrynt = gwrthiant

i gyfrifo'r cerrynt sy’n pasio drwy r [ DR pan mae’r ffynhonnell golau 4cm i ffwrdd.  [2]

3
Cerrynt= ... 700/[/X/

/

Qoo
(iii) Mae Dafydd yn dweud bod gwrthiant yr LDR yn dyblu am bob 2cm mae’n symud y
tortsh i ffwrdd oddi wrth yr LDR. Defnyddiwch ganlyniadau Dafydd i esbonio a yw'’r

et

hyn mae'n ei ddweud yn gywir. 2]
Na. mog, . dddaf Od?{ delim_ %)/\ ﬂbwnr U Ol/t(’f.({xt(j.dd ........
et &7, conl \Smoclow ___________ tj;k ___________ ML z\,cl ........ VAN, MY >
........ t\utw%w“xmmm«vohzcu\/

Mae Emyr, myfyriwr arall, yn gwneud yr arbrawf hefyd, ond mae e'n defnyddio batri 6 V.
Cwblhewch y frawddeg ganlynol drwy danlinellu’r ymadrodd cywir yn y cromfachau. D

Byddai gwerthoedd gwrthiant yr [ 2R yn y tabl (yn fwy / yn aros yr un peth / yn lai), d

\"-

Arholwr
yn unig

(i WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi nodi'r pellter 4cm dros gwrthiant 800ohm, felly dim marc.

Ateb disgwyliedig oedd 12v (gwerth wedi'i nodi yn y diagram) dros 800ohm yn hafal i 0.015A.



Sticky Note

Ar gyfer y marciau roedd angen nodi:
Pwynt marcio 1 - o 2cm i 4cm mae'r gwrthiant yn dwbli o 400 i 800.
Pwynt marcio 2 - rhwng 4cm - 6cm neu 6cm - 8cm nid yw'r gwrthiant yn dwbli gan nodi data meintiol i gyfiawnhau.



Sticky Note

Ateb cywir oedd - aros yr un peth.










4,

12

Mae Dafydd, myfyriwr biwyddyn 10, yn cydosod cylched i ymchwilio i briodweddau gwrthydd
golau-ddibynnol (LDR). Mae e'n newid y pellter rhwng tortsh ar LDR. Yna mae'n cymryd
mesuriadau o'r cerrynt a'r foltedd i gyfrifo gwrthiant yr LDR.

12NV =2 /;«

tortsh

.!ﬂﬂﬂ‘l- o

LR
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

pren mesur

(a) (i) Cwblhewch y gylched uchod drwy ychwanegu amedr er mwyn mesur y cerrynt
drwy’r LDR a foltmedr er mwyn mesur y foltedd ar draws yr LDR. [2]

(i)  Mae canlyniadau arbrawf Dafydd i'w gweld yn y tabl isod.

Pellter y ;?TS;RO(%?L )Wfth Gwrthiant yr LDR (Q)

. 400

i 800

5 1000
6 1200
% 1300
o 1800
43 2000

() WJEC CBAC Cyf.

(3445N10-1)
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd heb ychwanegu Amedr mewn cyfres neu foltmedr ardraws yr LDR.
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Defnyddiwch yr hafaliad:

foltedd
cerrynt = "gwrthiant

i gyfrifo'r cerrynt sy’n pasio drwy’r LDR pan mae’r ffynhonnell golau 4cm i ffwrdd.  [2]

G Q«O\S'fé/

[
300

(iii) Mae Dafydd yn dweud bod gwrthiant yr LDR yn dyblu am bob 2cm mae’n symud y
tortsh i ffwrdd oddi wrth yr LDR. Defnyddiwch ganlyniadau Dafydd i esbonio a yw'r
hyn mae’n ei ddweud yn gywir. 2]

oo ellbe D lcpa meve Y wae 00, ma ij __________ 3 @b\% .....

(b) Mae Emyr, myfyriwr arall, yn gwneud yr arbrawf hefyd, ond mae e'n defnyddio batri 6V.
Cwblhewch y frawddeg ganlynol drwy danlinellu’r ymadrodd cywir yn y cromfachau. [1]

Byddai gwerthoedd gwrthiant yr LDR yn y tabl l yn aros yr un peth / yn llai).

(i) WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.



Sticky Note

Ymgeisydd heb derbyn marc oherwydd diffyg data i gyfiawnhau'r datganiad gwrthiant dim yn dwbli.
Ar gyfer y marciau roedd angen nodi:
Pwynt marcio 1 - o 2cm i 4cm mae'r gwrthiant yn dwbli o 400 i 800.
Pwynt marcio 2 - rhwng 4cm - 6cm neu 6cm - 8cm nid yw'r gwrthiant yn dwbli gan nodi data meintiol i gyfiawnhau.



Sticky Note

Ateb cywir oedd - aros yr un peth.
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Mae Dafydd, myfyriwr blwyddyn 10, yn cydosod cylched i ymchwilio i briodweddau gwrthydd
golau-ddibynnol (LDR). Mae e’n newid y pellter rhwng tortsh ar LDR. Yna mae’n cymryd
mesuriadau o'r cerrynt a’r foltedd i gyfrifo gwrthiant yr LDR.

12V _— /;«

tortsh

>

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

pren mesur

(@ (i) Cwblhewch y gylched uchod drwy ychwanegu amedr er mwyn mesur y cerrynt
drwy’r LDR a foltmedr er mwyn mesur y foltedd ar draws yr LDR. 2]

(i)  Mae canlyniadau arbrawf Dafydd i'w gweld yn y tabl isod.

Pellter y ;?TSZ;]ROS:?:] ;Nrth Gwrthiant yr LDR (Q)

5 400

p 800

6 1000
8 1200
1 1300
16 1800
20 2000

( WJEC CBAC Cyf.

(3445N10-1)
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Defnyddiwch yr hafaliad:

foltedd

cerrynt = g\yrthiant

i gyfrifo’r cerrynt sy’n pasio drwy’r LDR pan mae’r ffynhonnell golau 4cm i ffwrdd.  [2]

Cerrynt = .. A

(iii) Mae Dafydd yn dweud bod gwrthiant yr LDR yn dyblu am bob 2cm mae’n symud y
tortsh i ffwrdd oddi wrth yr LDR. Defnyddiwch ganlyniadau Dafydd i esbonio a yw’r
hyn mae’n ei ddweud yn gywir. 2]

(b) Mae Emyr, myfyriwr arall, yn gwneud yr arbrawf hefyd, ond mae e’n defnyddio batri 6V.
Cwblhewch y frawddeg ganlynol drwy danlinellu’r ymadrodd cywir yn y cromfachau. [1]

Byddai gwerthoedd gwrthiant yr LDR yn y tabl (yn fwy / yn aros yr un peth / yn llai).

Arholwr
yn unig

® WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.
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Mae ffermwr wedi gosod generadur bio-nwy i arbed arian. Cyn gosod y generadur, roedd
bil trydan y ffermwr bob mis yn £3000. Mae'r ffermwr yn gwario £120000 i brynu a gosod y
generadur bio-nwy. Ar 8l ei osod; roedd disgwy! y byddai'r bil trydan bob mis yn gostwng i £600.

Mae'r generadur bio-nwy yn gweithio drwy ddefnyddio’r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei
gynhyrchu ar y fferm. Mae'r gwastraff hwn yn cael ei dreulio gan facteria ac mae’r cynnyrch,
nwy methan, yn cael ei ddefnyddio er mwyn generadu trydan. Mae methan yn nwy ty gwydr ac
mae’n cynhyrchu carbon deuocsid a dwr pan mae’'n cael ei losgi.

Mae'r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei ddefnyddio yn yr uned dreulio (digester) yn ffynhonnell
egni adnewyddadwy.

generadu

Ffynhonnell tail (manure) trydan

a system gasglu

Storfa
nwy

(a) Mae'’r generadur bio-nwy yn gallu darparu rhywfaint o drydan y fferm.

Defnyddiwch y wybodaeth uchod i gyfrifo'r amser talu yn 6l disgwyliedig ar gyfer y
generadur bio-nwy. [3]

3000 < §co =

Amser talu yn 6l = 6 .................... mis
(b) Roeddy ffermwr wedi ystyried gosod tyrbinau gwynt er mwyn generadu trydan cyn iddo
brynu generadur bio-nwy.

Rhowch ddwy o anfanteision defnyddio pwer gwynt yn hytrach na'r generadur bio-nwy.
“ [2]
Mdé ........ dibm .. N%( ...... . /W&éﬁnu _______ /” ...... A /“"/‘“67 . MW}

iy b g Gl

(" WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)
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(c) Mae angen it generadur bio-nwy gynhyrchu 160000kWawr o drydan bob blwyddyn
i bweru’r fferm. Mae buwch gyffredin yn cynhyrchu 10 tunnell fetrig o wastraff bob
blwyddyn a dim ond 3 tunnell fetrig o hynny mae’r ffermwr yn gallu ei gasglu. Am bob
tunnell fetrig o wastraff sy’n cael ei gasglu, mae 480kWawr o egni gwres yn cael ei
gynhyrchu, sy’'n generadu 160 kWawr o drydan.

(i) Defnyddiwch yr hafaliad:

egni sy’n cael ei drosglwyddo mewn ffordd ddefnyddiol

% Effeithlonrwydd = cyfanswm yr egni sy’n cael ei gyflenwi x 100
i gyfrifo effeithlonrwydd y generadur bio-nwy hwn. [2]
40
x (00 ~ /.35 > O‘_'_}_Z?__‘
160000 , '
% Effeithlonrwydd = ... LIS B 2

(i)  Mae gan y ffermwr 120 o wartheg. Mae’n meddwl y bydd e’n gallu casglu digon o
wastraff i bweru ei fferm am flwyddyn. [4]

Esboniwch a ydych chi’n cytuno &'r ffermwr. Dangoswch eich gwaith cyfrifo fel rhan

o'ch ateb. .
B

PO = 1260k

[20 x % = 360 cWaur e ol mﬁ/f{u
(

D .. 40!47/7&(%0 .......... /JZA/‘: ...... //4,/¢w‘u/’t ........ e Wé(mw ....... .~

e (60.000.€ Wauk... 5. éﬁﬂfv/,@ A AU AL MG

® WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.

=

IArholwr
yn unig











16

Arholwr
6. Mae ffermwr wedi gosod generadur bio-nwy i arbed arian. Cyn gosod y generadur, roedd A

bil trydan y ffermwr bob mis yn £3000. Mae'r ffermwr yn gwario £120000 i brynu a gosod y
generadur bio-nwy. Ar 6l ei osod, roedd disgwyl y byddai’r bil trydan bob mis yn gostwng i £600.

Mae'r generadur bio-nwy yn gweithio drwy ddefnyddio’r gwastraff anifeiliaid sy’'n cael ei
gynhyrchu ar y fferm. Mae'r gwastraff hwn yn cael ei dreulio gan facteria ac mae'r cynnyrch,
nwy methan, yn cael ei ddefnyddio er mwyn generadu trydan. Mae methan yn nwy ty gwydr ac
mae’n cynhyrchu carbon deuocsid a dwr pan mae’n cael ei losgi.

Mae'r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei ddefnyddio yn yr uned dreulio (digester) yn ffynhonnell
egni adnewyddadwy.

Uned
dreulio/ -

generadu
trydan

Ffynhonnell tail (manure)
a system gasglu

Storfa
nwy

(@) Mae'’r generadur bio-nwy yn gallu darparu rhywfaint o drydan y fferm.

Defnyddiwch y wybodaeth uchod i gyfrifo'r amser talu yn 6l disgwyliedig ar gyfer y

generadur bio-nwy. (3]
g _ ¢
.!{LQ:OQQ: B 0Qo-too

BN Amser talu yn 6l = 6 ...... ....mis

(b) Roedd y ffermwr wedi ystyried gosod tyrbinau gwynt er mwyn generadu trydan cyn iddo
brynu generadur bio-nwy.

Rhowch ddwy o anfanteision defnyddio pwer gwynt yn hytrach na’r generadur bio-nwy.
[2]

(H* WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)
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(c) Mae angen ir generadur bio-nwy gynhyrchu 160000kWawr o drydan bob blwyddyn
i bwerur fferm. Mae buwch gyffredin yn cynhyrchu 10 tunnell fetrig o wastraff bob
blwyddyn a dim ond 3 tunnell fetrig o hynny mae'’r ffermwr yn gallu ei gasglu. Am bob
tunnell fetrig o wastraff sy’n cael ei gasglu, mae 480kWawr o egni gwres yn cael ei
gynhyrchu, sy’n generadu 160kWawr o drydan.

(i) Defnyddiwch yr hafaliad:

egni sy’'n cael ei drbsglwyddo mewn ffordd ddefnyddiol
0, H =
7o EUSTIIEnYAd, = cyfanswm yr egni sy’'n cael ei gyflenwi %100
&o

i gyfrifo effeithlonrwydd y generadur bio-nwy hwn. [2]

\6()
T - @3 XloozAg

Q
% Effeithlonrwydd = ... 30 |

(i) Mae gan vy ffermwr 120 o wartheg. Mae’n meddw! y bydd e'n gallu casglu digon o
wastraff i bweru ei fferm am flwyddyn. (4]

Esboniwch a ydych chi'n cytuno &'r ffermwr. Dangoswch eich gwaith cyfrifo fel rhan
o'ch ateb.

360x480 = 77 800

) WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig

J\lawr
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Mae ffermwr wedi gosod generadur bio-nwy i arbed arian. Cyn gosod y generadur, roedd

bil trydan y ffermwr bob mis yn £3000, Mae’r ffermwr yn gwariQ £12000Qi brynu a gosod y
generadur bio-nwy. Ar 8l ei osod, roedd disgwyl y byddai'r bil trydanob mis yn gostwng i £600.

Mae’r generadur bio-nwy yn gweithio drwy .ddefnyddio’r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei
gynhyrchu ar y fferm. Mae'r gwastraff hwn yn cael ei dreulio gan facteria ac mae’r cynnyrch,
nwy methan, yn cael ei ddefnyddio er mwyn generadu trydan. Mae methan yn nwy ty gwydr ac
mae’n cynhyrchu carbon deuocsid a dwr pan mae’n cael ei losgi.

Mae’r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei ddefnyddio yn yr uned dreulio (digester) yn ffynhonnell
egni adnewyddadwy.

Uned e
PF—_ dreulio £ 3
A RN -
et rl ™
<0 < \_‘1 M TS
L} - ..-‘ System
generadu
. trydan
Ffynhonnell tail (manure) Storfa
a system gasglu nwy

(@) Mae'r generadur bio-nwy yn gallu darparu rhywfaint o drydan y fferm.

Defnyddiwch y wybodaeth uchod i gyfrifo'r amser talu yn 6l disgwyliedig ar gyfer y
generadur bio-nwy. [3]

Amser taluyndl= ... 1‘ & -

(b) Roedd y ffermwr wedi ystyried gosod tyrbinau gwynt er mwyn generadu trydan cyn iddo
brynu generadur bio-nwy.

Rhowch ddwy o anfanteision defnyddio pwer gwynt yn hytrach na’r generadur bio-nwy.

JCI .............. (HZM TS 6&..) Mz;g ..... VO W\&W; _______ lhad.

([ WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)
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yn unig





(c)

17

Mae angen i'r generadur bio-nwy gynhyrchu 160000 kWawr o drydan bob blwyddyn
i bweru'r fferm. Mae buwch gyffredin yn cynrw'\rcﬁu nnell fetrig o wastraff bob
blwyddyn a dim ond A.tunnell fetrig o hynny mae'r ffermwr yn gallu ei gasglu. Am bob
tunnell fetrig o wastraff sy'n cael ei gasglu, mae 480kWawr o egni gwres yn cael ei
gynhyrchu, sy’n generadu 160kWawr o drydan.

—————

(i) Defnyddiwch yr hafaliad:

egni sy’n cael ei drosglwyddo mewn ffordd ddefnyddiol

% Effeithlonrwydd = cyfanswm yr egni sy'n cael ei gyflenwi x 100
Wdo
i gyfrifo effeithlonrwydd y generadur bio-nwy hwn. [2]

% Effeithlonrwydd = 33 3 ......

(i) Mae gan y ffermwr 120 o wartheg. Mae'n meddw! y bydd e’'n gallu casglu digon o
wastraff i bweru ei fferm am flwyddyn. (4]

Esboniwch a ydych chi'n cytuno a'r ffermwr. Dangoswch eich gwaith cyfrifo fel rhan
o’ch ateb.

(i WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig

1"











Cwestiwn

Manylion marcio

Marciau sydd ar gael

AA2

AA3

Cyfans
wm

Mathem
ateg

Ymarfer
ol

CIa0I®

(a)

3000 - 600 (1) = 2400

120000 o
2400 9y

=50 mis (1)

120000 , 120000 _

(0) marc
600 3000

Unrhyw 2 x (1) o’r canlynol:

mae pwer gwynt yn ysbeidiol (1)
swn (1)

difetha’r olygfa (1)

angen mwy o dir (1)

lladd adar (1)

() | @)

160
@ kWawr x100 (1) (dewis ac amnewid)

= 33(.33%) (1)

Derbyn 0.33 am (1)

(ii)

Mae ei wartheg yn cynhyrchu:
120 x 3 (1)
= 360 tunnell fetrig o wastraff (1)

Mae arno angen:
160000

160

=1000 tunnell fetrig ac felly does ganddo ddim digon o
wartheg/llai na mae ei wartheg yn ei gynhyrchu (1)

© WJEC CBAC Ltd.
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Cwestiwn

Manylion marcio

Marciau sydd ar gael

AA2

AA3

Cyfans
wm

Mathem
ateg

Ymarfer
ol

NEU

Mae arno angen:
160000

160
=1000 tunnell fetrig (1)

, 1000
Nifer y gwartheg = T (1)

=333.3 felly does ganddo ddim digon o wartheg (1)
NEU

120 x 3 = 360 tunnell fetrig o wastraff.

1 dunnell fetrig 160kWawr felly 360 x 160 = 57600kWawr o
drydan

mae arno angen 160000 kWawr felly ddim yn cynhyrchu digon o
egni trydanol i redeg ei fferm

NEU

160 x 3 (1) = 480 kWawr am bob buwch (1)

120 x 480 = 57600 kWawr (1)

160 000 — 57 600 = 102400 ychwanegol ei angen ac felly dim
digon (1)

Derbyn casgliad yn seiliedig ar ateb yr ymgeisydd dgy

Cyfanswm Cwestiwn 6

11

© WJEC CBAC Ltd.
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Mae ffermwr wedi gosod generadur bio-nwy i arbed arian. Cyn gosod y generadur, roedd
bil trydan y ffermwr bob mis yn £3000. Mae'r ffermwr yn gwario £120000 i brynu a gosod y
generadur bio-nwy. Ar 8l ei osod; roedd disgwy! y byddai'r bil trydan bob mis yn gostwng i £600.

Mae'r generadur bio-nwy yn gweithio drwy ddefnyddio’r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei
gynhyrchu ar y fferm. Mae'r gwastraff hwn yn cael ei dreulio gan facteria ac mae’r cynnyrch,
nwy methan, yn cael ei ddefnyddio er mwyn generadu trydan. Mae methan yn nwy ty gwydr ac
mae’n cynhyrchu carbon deuocsid a dwr pan mae’n cael ei losgi.

Mae'r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei ddefnyddio yn yr uned dreulio (digester) yn ffynhonnell
egni adnewyddadwy.

generadu

Ffynhonnell tail (manure) trydan

a system gasglu

Storfa
nwy

(a) Mae’r generadur bio-nwy yn gallu darparu rhywfaint o drydan y fferm.

Defnyddiwch y wybodaeth uchod i gyfrifo'ri i ser talu yn 6l disgwyliedig ar gyfer y
generadur bio-nwy. [3]

3000 < §co =

Amsertaluyn 0l = ... 2. i, mis
(b) Roedd y ffermwr wedi ystyried gosod tyrbinau gwynt er mwyn generadu trydan cyn iddo
brynu generadur bio-nwy.

Rhowch ddwy o anfanteision defnyddio pwer gwynt yn hytrach na'r generadur bio-nwy.

(2]

(//wvy( ...... Jomn Mo sy % 9/““’({‘%( .................................. ——

(M WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)

Arholwr
yn unig



Sticky Note

Ymgeisydd heb derbyn marc. Ateb disgwyliedig:

1. Cyfri arbedion pob mis (£3000 - £600 = £2400).

2. Rhannu cost gyda arbedion misol (£120000 / £2400)

3. Ateb cywir i'r ail pwynt marcio (50 mis).



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi derbyn y 2 pwynt marcio:
1. dim ond yn gweithio pan fydd yn gwyntog.
2. cymryd lan mwy o dir.
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(c) Mae angen it generadur bio-nwy gynhyrchu 160000kWawr o drydan bob blwyddyn
i bweru’r fferm. Mae buwch gyffredin yn cynhyrchu 10 tunnell fetrig o wastraff bob
blwyddyn a dim ond 3 tunnell fetrig o hynny mae’r ffermwr yn gallu ei gasglu. Am bob
tunnell fetrig o wastraff sy’n cael ei gasglu, mae 480kWawr o egni gwres yn cael ei
gynhyrchu, sy’'n generadu 160 kWawr o drydan.

(i) Defnyddiwch yr hafaliad:

egni sy’n cael ei drosglwyddo mewn ffordd ddefnyddiol

% Effeithlonrwydd = cyfanswm yr egni sy’n cael ei gyflenwi x 100
i gyfrifo effeithlonrwydd y generadur bio-nwy hwn. [2]
&30 o "
— x (00 = = 5 0
16 0000 "
% Effeithlonrwydd = .......... Bhn >>< .........

(i)  Mae gan y ffermwr 120 o wartheg. Mae’n meddwl y bydd e’n gallu casglu digon o
wastraff i bweru ei fferm am flwyddyn. [4]

Esboniwch a ydych chi’n cytuno &'r ffermwr. Dangoswch eich gwaith cyfrifo fel rhan

o’ch ateb.
(20X 10 = 1200 (yaun -
i x 5~ .

360/%%/( e gullu o

D n. 40474}«&(%0 .......... /dlﬂfr ...... %awuﬁt ........ e Wé(mw ....... o~

e (60.000. Wt fh.... é.éwyv/,é_ A A A AL

=

® WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd heb cwrdd a ofynion unrhyw un o'r pwyntiau marcio:

1. (160/480) x 100
2. Ateb 33.33% (iawn i dalgrynu lawr i 33%).



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r rhifau 120 buwch x 3 tunnell ar gyfer y marc cyntaf, ond 360 tunnell yw'r ateb ar gyfer yr ail marc nid 360 KWawr.
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6. Mae ffermwr wedi gosod generadur bio-nwy i arbed arian. Cyn gosod y generadur, roedd
bil trydan y ffermwr bob mis yn £3000. Mae'r ffermwr yn gwario £120000 i brynu a gosod y
generadur bio-nwy. Ar 6l ei osod, roedd disgwyl y byddai’r bil trydan bob mis yn gostwng i £600.

Mae'r generadur bio-nwy yn gweithio drwy ddefnyddio’r gwastraff anifeiliaid sy’'n cael ei
gynhyrchu ar y fferm. Mae’r gwastraff hwn yn cael ei dreulio gan facteria ac mae'r cynnyrch,
nwy methan, yn cael ei ddefnyddio er mwyn generadu trydan. Mae methan yn nwy ty gwydr ac
mae’n cynhyrchu carbon deuocsid a dwr pan mae’n cael ei losgi.

Mae'r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei ddefnyddio yn yr uned dreulio (digester) yn ffynhonnell
egni adnewyddadwy.

Uned =
dreulio
-y
5
2 A A System
generadu
trydan

Ffynhonnell tail (manure)
a system gasglu

Storfa
nwy

(@) Mae'’r generadur bio-nwy yn gallu darparu rhywfaint o drydan y fferm.

Defnyddiwch y wybodaeth uchod i gyfrifo'r amser talu yn 6l disgwyliedig ar gyfer y

generadur bio-nwy. (3]
3 _ ¢
}1@10992 B 0Qo-600o

W Amser talu yn 6l = ... 60 ...... V_oV.Y mis

(b) Roedd y ffermwr wedi ystyried gosod tyrbinau gwynt er mwyn generadu trydan cyn iddo
brynu generadur bio-nwy.

Rhowch ddwy o anfanteision defnyddio pwer gwynt yn hytrach na’r generadur bio-nwy.
[2]

L) odin yn diggodg, Y

\

(i WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)

Arholwr
yn unig



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi derbyn y marc ar gyfer cymryd lan mwy o dir, ond heb cyfiawnhau'r pwynt cyntaf (dim yn dibynadwy).
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(c) Mae angen it generadur bio-nwy gynhyrchu 160000kWawr o drydan bob blwyddyn
i bwerur fferm. Mae buwch gyffredin yn cynhyrchu 10 tunnell fetrig o wastraff bob
blwyddyn a dim ond 3 tunnell fetrig o hynny mae'’r ffermwr yn gallu ei gasglu. Am bob
tunnell fetrig o wastraff sy’n cael ei gasglu, mae 480kWawr o egni gwres yn cael ei
gynhyrchu, sy’n generadu 160 kWawr o drydan.

(i) Defnyddiwch yr hafaliad:

egni sy’'n cael ei drbsglwyddo mewn ffordd ddefnyddiol
(0] H =
o BREHDIONTVE = cyfanswm yr egni sy’'n cael ei gyflenwi %100

&o

~

i gyfrifo,effeithlonrwydd y generadur bio-nwy hwn. [2]

\6() _
X \00Zqq

Q
% Effeithlonrwydd = ... 30 ...... A

(i) Mae gan vy ffermwr 120 o wartheg. Mae’n meddw! y bydd e'n gallu casglu digon o
wastraff i bweru ei fferm am flwyddyn. (4]

Esboniwch a ydych chi'n cytuno &'r ffermwr. Dangoswch eich gwaith cyfrifo fel rhan

o'ch ateb.
3//o/ago =77 &/./

...... VLo x2.= 3o, tuaned) V Euaped adox

.......................................................................................................................................................................... )
..... Ro d/v\gm(ﬂ Cing......fydd. .y wafdﬁgo/tx

 WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi cwrdd a ofynion y pwynt marcio cyntaf, ond wedyn gwall cyfri gyda'r ateb.

Pwyntiau marcio:

1. (160/480) x 100
2. Ateb 33.33% (iawn i dalgrynu lawr i 33%).
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Mae ffermwr wedi gosod generadur bio-nwy i arbed arian. Cyn gosod y generadur, roedd

bil trydan y ffermwr bob mis yn £3000, Mae’r ffermwr yn gwariQ £12000Qi brynu a gosod y
generadur bio-nwy. Ar 6l ei osod, roedd disgwyl y byddai'r bil trydanDob mis yn gostwng |£600

Mae’r generadur bio-nwy yn gweithio drwy .ddefnyddio’r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei
gynhyrchu ar y fferm. Mae'r gwastraff hwn yn cael ei dreulio gan facteria ac mae’r cynnyrch,
nwy methan, yn cael ei ddefnyddio er mwyn generadu trydan. Mae methan yn nwy ty gwydr ac
mae’n cynhyrchu carbon deuocsid a dwr pan mae’n cael ei losgi.

Mae’r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei ddefnyddio yn yr uned dreulio (digester) yn ffynhonnell
egni adnewyddadwy.

Uned
dreulio f_\ s

? ' E‘g [N f '
w

- System
generadu
Ffynhonnell tail (manure) R T trydan
a system gasglu Ay

(@) Mae'r generadur bio-nwy yn gallu darparu rhywfaint o drydan y fferm.

Defnyddiwch y wybodaeth uchod i gyfrifo'r amser talu yn 6l disgwyliedig ar gyfer y
generadur bio-nwy. [3]

Amser talu yn 6l =

(b) Roedd y ffermwr wedi ystyried gosod tyrbinau gwynt er mwyn generadu trydan cyn iddo
brynu generadur bio-nwy.

Rhowch ddwy o anfanteision defnyddio pwer gwynt yn hytrach na’r generadur bio-nwy.

[
JC, .............. (H Mo Seres

............... @Q M'agwﬂW&MAbcA

3«3\@3 ............... W oo Lleder vuub)ﬂ

([ WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)

Arholwr
yn unig



Sticky Note

Ymgeisydd heb derbyn marc. Ateb disgwyliedig:
1. Cyfri arbedion pob mis (£3000 - £600 = £2400).
2. Rhannu cost gyda arbedion misol (£120000 / £2400)
3. Ateb cywir i'r ail pwynt marcio (50 mis).



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi derbyn marc am nodi dim yn gwyntog trwy'r amser ond does dim data i gefnogi'r ail datganiad o ran cost, felly 1 marc yn unig.
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Mae angen i'r generadur bio-nwy gynhyrchu 160000 kWawr o drydan bob blwyddyn
i bweru'r fferm. Mae buwch gyffredin yn Cynhy'\rcﬁumell fetrig, o wastraff bob
blwyddyn a dim ond 3A.tunnell fetrig o hynny mae'’r ffermwr yn gallu ei gasglu. Am bob
tunnell fetrig o wastraff sy'’n cael ei gasglu, mae 480kWawr o egni gwres yn cael ei
gynhyrchu, sy’n generadu 160kWawr o drydan. =~

— e ——

(i) Defnyddiwch yr hafaliad:

egni sy’n cael ei drosglwyddo mewn ffordd ddefnyddiol

% Effeithlonrwydd = cyfanswm yr egni sy’'n cael ei gyflenwi x 100
W30
i gyfrifo effeithlonrwydd y generadur bio-nwy hwn. [2]

% Effeithlonrwydd = «333‘%) .......................

(i)  Mae gan y ffermwr 120 o wartheg. Mae'n meddw! y bydd e’'n gallu casglu digon o
wastraff i bweru ei fferm am flwyddyn. (4]

Esboniwch a ydych chi'n cytuno a'r ffermwr. Dangoswch eich gwaith cyfrifo fel rhan
o’ch ateb.

Arholwr
yn unig

Al

1"

() WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1) Trowch y dudalen.



Sticky Note

Does dim marc ar gyfer ateb heb cyfiawnhad meintiol, felly dim marciau.

Pwyntiau marcio:

120 buwch x 3 tunnell o wastraff (1)
Ateb = 360 tunnell(1)

160000 (pwer sy angen) / 160 (pwer a gyflawnwyd gan 1 tunnell (1)
Ateb = 1000 tunnell i gynnal y ffarm, felly does dim digon o wartheg.

*Raid cael y casgliad ar gyfer dyfarnu'r pedwerydd marc.
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Mae ffermwr wedi gosod generadur bio-nwy i arbed arian. Cyn gosod y generadur, roedd
bil trydan y ffermwr bob mis yn £3000. Mae'’r ffermwr yn gwario £120000 i brynu a gosod y
generadur bio-nwy. Ar 6l ei osod, roedd disgwyl y byddai’r bil trydan bob mis yn gostwng i £600.

Mae’r generadur bio-nwy yn gweithio drwy ddefnyddio’r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei
gynhyrchu ar y fferm. Mae’r gwastraff hwn yn cael ei dreulio gan facteria ac mae’r cynnyrch,
nwy methan, yn cael ei ddefnyddio er mwyn generadu trydan. Mae methan yn nwy ty gwydr ac
mae’n cynhyrchu carbon deuocsid a dwr pan mae’n cael ei losgi.

Mae’r gwastraff anifeiliaid sy’n cael ei ddefnyddio yn yr uned dreulio (digester) yn ffynhonnell
egni adnewyddadwy.

Uned
dreulio

System
generadu

Ffynhonnell tail (manure) trydan

a system gasglu

(@) Mae’r generadur bio-nwy yn gallu darparu rhywfaint o drydan y fferm.

Defnyddiwch y wybodaeth uchod i gyfrifo'r amser talu yn 6l disgwyliedig ar gyfer y
generadur bio-nwy. [3]

Amsertaluyn Ol = ..., mis

(b) Roedd y ffermwr wedi ystyried gosod tyrbinau gwynt er mwyn generadu trydan cyn iddo
brynu generadur bio-nwy.

Rhowch ddwy o anfanteision defnyddio pwer gwynt yn hytrach na’r generadur bio-nwy.

[2]

® WJEC CBAC Cyf. (3445N10-1)

Arholwr
yn unig





(c)

17

Mae angen ir generadur bio-nwy gynhyrchu 160000kWawr o drydan bob blwyddyn
i bweru'r fferm. Mae buwch gyffredin yn cynhyrchu 10 tunnell fetrig o wastraff bob
blwyddyn a dim ond 3 tunnell fetrig o hynny mae’r ffermwr yn gallu ei gasglu. Am bob
tunnell fetrig o wastraff sy’n cael ei gasglu, mae 480kWawr o egni gwres yn cael ei
gynhyrchu, sy’n generadu 160 kWawr o drydan.

(i) Defnyddiwch yr hafaliad:

egni sy’'n cael ei drosglwyddo mewn ffordd ddefnyddiol
cyfanswm yr egni sy’n cael ei gyflenwi

% Effeithlonrwydd = x 100

i gyfrifo effeithlonrwydd y generadur bio-nwy hwn. 2]

% Effeithlonrwydd = ...

(i) Mae gan y ffermwr 120 o wartheg. Mae’n meddwl y bydd e’'n gallu casglu digon o
wastraff i bweru ei fferm am flwyddyn. [4]

Esboniwch a ydych chi’'n cytuno &'r ffermwr. Dangoswch eich gwaith cyfrifo fel rhan
o'ch ateb.
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HAEN SYLFAENOL

CRYNODEB O’'R MARCIAU A DDYRENNIR | AMCANION ASESU

Cwestiwn AA1 AA2 AA3 C“\,(Iig"élsmm MATHEMATEG | YMARFEROL
1 8 5 0 13 4 0
2 2 4 2 8 2 8
3 6 8 2 16 1 12
4 2 3 2 7 2 2
5 10 2 0 12 2 0
6 2 5 4 11 9 0
7 0 3 5 8 4 5
CYFANSWM 30 30 15 80 22 25

20

© WJEC CBAC Ltd.






		3445N10-1 DA U1 MS S19 wv general FT.pdf

		CYNLLUN MARCIO TGAU

		CYNLLUN MARCIO TGAU

		CYFLWYNIAD
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		Dylid ysgrifennu cyfanswm y marciau am gwestiwn yn y blwch ar ddiwedd y cwestiwn.

		Dylid ysgrifennu cyfanswm y marciau am gwestiwn yn y blwch ar ddiwedd y cwestiwn.

		Dylid dangos ar bob gwaith ei fod wedi’i farcio.

		Dylid dangos ar bob gwaith ei fod wedi’i farcio.

		Dylid marcio atebion sydd wedi’u croesi allan lle na roddwyd ateb arall yn eu lle.
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